## плодотворное сотрудничество

Знания — тот ресурс, которым стоит делиться с другими. Сотрудничество образовательных организаций — очень важный фактор их развития.

В посёлке Солнечном Хабаровского края находится прекрасный музей «Солнечный ларец», с которым плодотворно сотрудничает наша школа, и 13 января состоялась передача макетов острогов в этот музей. Данные макеты дополнят экспозицию «Казачество», посвящённую истории освоения Дальнего Востока.

Представитель музея Татьяна Георгиевна поведала нам, о чём ещё ларец». «Солнечный В узнать, посетив музее экспонаты располагаются определённому принципу: сначала представлены экспозиции о заселении нашего края в 1800-х годах казаками. Мы можем познакомиться с устройством судна «Байкал», узнать подробности Амурской экспедиции под предводительством Геннадия Ивановича Невельского. Представлена информация об истории посёлка.

Вторая экспозиция музея «Русская изба» помогает посетителям познакомиться со своими истоками. В ней представлены предметы быта и различная утварь: прялки, швейная машинка, самовар, утюг и даже предметы одежды.

Третья экспозиция «Приамурские узоры» посвящена деятельности коренных народов. В данной экспозиции представлено множество оригинальных предметов быта. Наша школа также пополнила данную экспозицию макетом нанайской деревни.

Следующая экспозиция посвящена Отечественной войне и локальным войнам — «Мы помним, мы гордимся». Два выпускника школы №2 посёлка Солнечного погибли, участвуя в специальной военной операции, на мемориальной доске увековечены их имена. В экспозиции представлены настоящие комплекты военной одежды, знамёна победы. Важное место занимает форма капитана подводного судна. Благодаря данной экспозиции дети также могут узнать о жизни в СССР, о пионерах и пионерских организациях.

Последняя экспозиция называется «Наше творчество». Ученики посёлка осваивают хохломскую, городецкую роспись, а их работы выставляются в данной экспозиции. В посёлке дети занимаются театральной деятельностью, ставят постановки, проводят экскурсии.

Татьяна Георгиевна со своими учениками неоднократно была в походах, они посещали Петровскую косу и другие достопримечательности

нашего края. Руководитель считает, что походы кардинально меняют детей, и что после первого похода они уже сразу взрослеют.

Татьяна Георгиевна стремится расширять музей и мечтает о новых экспонатах, чтобы посетителям каждый раз было интересно. Также в музее тщательно заботятся о сохранности экспонатов. В музее появляются поделки детей из детских домов посёлка. «Солнечный ларец» посещают не только дети, но и взрослые.

Гудкова Ангелина, ученица 9Ф класса МОУ СОШ№23



